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A darabontok
reménykedése.

Arra, ami most történik Ma­
gyarországon: még nem volt 
példa a világtörténelemben.

Az előzményeket ismeri min­
denki.

A király nem akarta teljesí­
teni a nemzet legszentebb, leg­
jogosabb és szentesített törvé­
nyekben biztosított kívánságait: 
amire aztán a függetlenségi 
párt lemondott a hatalomról.

Mi történt ezután ?
Császári parancscsal a nem­

zet nyakára küldtek egy — 
mindenre kapható kormányt: 
akinek a kinevezés pillanatában 
még csak egy fia Képviselő támo­
gatója sem akadta parlamentben.

És most?
Most mámoros elbizakodott­

sággal beszélnek a bekövetke­
zendő győzelemről, a visszatérő 
ó-szabadelvű darabonturalomról.

De hát mivel jött, mit ho­
zott ez a kormány a nemzet 
számára, hogy ilyen vakmerő 
reményeket merészel táplálni 
a nemzet és a nemzeti köve­
telmények letörésére?

Önálló bankot, önálló vám­
területet nem akar; katonai 
engedményeket nem akar; vá­
lasztói jogot őszintén nem akar; 
igazi alkotmányosságot nem akar. 
Ellenben akar újoncokat, adó­
kat és töltétlen meghódolást 
az abszolút királyi akarat előtt, 
örökké tartó gyarmati viszonyt 
Ausztriával szemben.

Hát lehetséges az, hogy egy 
ezer éves alkotmánynyal biró 
függetlenségre és szabadságra 
tövekvö nemzetet ilyen prog­
rammal lehessen meghódítani! ?

Nem! Mi egy pillanatig sem 
hihetjük el ezt a szörnyűséget.

Emlékezzünk csak vissza az 
öt év előtti nagy nemzeti küz­
delemre.

Milyen lassan mozdult meg 
akkor is a nemzet, milyen las­
san jutott tudatára a tulajdon- 
képeni küzdelem céljának és 
jogosságának ?

Hónapokig kellett Írni a lapok 
százainak, hónapokig kellett 
agitálnia, szónokolnia a nemzet 
vezéreinek, mig végre lassanként 
megértette az egész nemzet, 
hogy tulajdonképen miről is 
van szó?

Vagyis a nemzeti lelkiisme­
retnek az a kitörése, melynek 
pár nap alatt kellett volna be­
következnie : csak hosszú hó­
napok múlva ért meg annyira: 
hogy kitörése egyszerre elsöpörte 
az egész régi négy évtizedes 
rendszert.

így lesz ez most is.
Ma még szunyád a nemzet 

lelkiis.r.erete, de nemsokára 
újra el fog következni a kitörés 
pillanata és újra elfogja söpörni 
a császár kiküldötteit, akik nem­
zeti jogok helyett csak meg­
alkuvást, gyáva meghátrálást és 
hazaárulást hirdetnek.

Hirtelen változás.
— Fövadász: Végzett a cső­

cselék népséggel; mennyire 
vagyunk már!?

•—- Kapitány: Annyira va­
gyunk, hogy ma-holnap mi ke­
rülünk a vádlottak padjára . . .

A Székely Dalegyletnek!
(Nyílt levél.)

Budapest, 1910. ápr. 20.
A mily mély megilietödéssel. 

gyászba borult lélekkel vettem, alig 
egy eve, a lesújtó hirt, hogy S oly­
mos s y Endre, Székelyudvarhely 
város orsz. képviselője, » minden 
szépért, jóért és nemesért rajongva 
küzdő ember, —- a polgárság. Ipa 
rosság és it Nép igaz jó barátja, ki­
lehelte nemes lelkét, — éppen olyan ' 
örömtől ujjongott fel a lelkem, hogy 
a „Székely Dalegylel“ — ez a min­
den izében hazafias, lelkes testület, 
egykori nagynevű és jóakaró, néhai 
Elnökének emlékét nemcsak a szivé­
ben őrzi az Öt megillető szent ke­
gyelettel, de azt minden időkre, az 
utódoknak például, Útmutatóul és 
buzditóul egy maradandó, monumen­
tális emlékben meg is akarja örö­
kíteni.

És e tény nem szorul dicséretre; 
dicséri önmagát; dicséri a „Székely- 
Dalegylet“ nemes, tiszta, hazafias és 
emberbarát erényét, mely becsesebb, 
értékesebb minden babérnál, melyet 
ez a lelkes testület, — a gyakran 
ránehezedett előítélet és félreismerés 
ellenére is — kivívott magának.

Innen az ország szivéből, ahol 
bennünket a székely pátriához való 
gyermeki rajongásunk, a múlt iránti 
szent kegyeletünk tart összefűzve, 
akik valaha a bérces fenyvesek 
ózondus levegőjén, a Kükiillö vizé­
nek sejtelmes morajlásán ittasultunk 
meg igaz hazaszeretettel, — innen 
küldjük a „Székely Dalegyletnek“ 
szeretetteljes üdvözletünket és elis­
merésünket azzal: hogy önmagát 
tisztelte meg, mikor a város egyik 
legnagyobb szülöttjének, Soly- 
mossy Endrének emlékét, kegyele- 
tesen megörökíteni elhatározta.

Nem hiúságból, nem emberi gyar­
lóságból, nem is a kogyeletes eszme 
lekicsinyléséül, le kell azonban szö­
geznem azt a tényt, hogy a Buda­
pesten székelő, székely „Haigita 
Asztaltársaság“ ezt az eszmét, néhai

Solytnossy Endre volt tanítványai 
indítványa folytán már a múlt 1909. 
év decemberében nemcsak a magáévá 
telte, de ennek kere:zlü!vitelére, e 
sorok szerény Írójának elnökletével 
egy ötös bizottságot is kiküldött a 
részletek kidolgozására és ez a bi­
zottság nemcsak megkezdte már 
működését, de abban is megállapo­
dott, hogy a politikai küzdelmek le 
zajlása után, — a mennyiben az 
ilyen zavaros idők és társadalmi vi­
szonyok még a legnemesebb esz­
méknek is kerékkötői lehetnének, 
azonnal megkezdi az akciót, mely 
oda tendál, hogy Solytnossy Endre 
neu, érdemeihez melló mellszobor! 
ál hsunk Székelyudvarhelyen, akár 
a kollégium kertjében, akár a város 
más, látogatott terén. A minden 
székely eszméért lángoló Istók Já­
nos szobrászművész, mint a Hargita 
Asztaltársaság tagja, már készséggel 
vállalta is a szobor mintázását és 
faragását.

Székely testvéreink a dalban! Az 
eszmében tehát találkoztunk, ami 
kétségtelenül azt bizonyltja, hogy 
érzelmeink is teljes összhangban 
állanak!

Ne. keressük, ne kutassuk kicsi­
nyeskedve, kit illet meg az elsőség; 
tartozunk azzal Solytnossy emléké 
nek, hogy őszinte megnyilvánuló 
kegyeletet, egyenetlenséggel ne pro­
fanájuk! Fogjunk össze, dobbanjon 
össze lelkünk az eszme megvalósí­
tására !

Ha Ti nem közeledtek hozzánk, 
mi felkeresünk Benneteket és egy­
mást támogatva, egymást kiegészítve, 
könnyebben megvalósíthatjuk lel­
kűnknek ezt a szép, magasztos álmát. 
Én, a magam csekélységét aláren- 
rendelem a „Székely Dalegylet“ és 
a „Hargita Asztaltársaság“ minden 
közös rendelkezésének; készséggel 
részt veszek és másokat is megnye­
rek bármely, erre a célra rende­
zendő nyilvános hangversenyen, színi 
előadáson, mulatságon ; minden tu­
dásomat, munkaerőmet készséggel 
állítom a szent cél szolgálatába, csak 
egyet kérek és ezt igaz lélekkel, 
őszintén óhajtom : vajha ez az Eszme, 
minél előbb Testet öltene, hogy az, 
aki sokat, mindenét vesztette a 
megboldogultban, az édes anyja, 
a székely Nagyasszonyok mintaképe, 
pótolhatatlan veszteségéért, még 
megérhesse azt a vigasztalást, hogy 
— nem ok nélkül, — imádott fiának 
emlékét végtelen időkre, megörökítve 
lássa!.........

Erre szövetkezzünk ; ehhez kérjük 
minden igaz székely jóakaró támo­
gatását és a Mindenható szent 
áldását! . . .

A régi, igaz szeretettel vagyok és 
maradok, a „Székely Dalegyletnek“ 
mindég hűséges barátja

Deréki Antal,
n „Hargita* székely asztaltársa­
ság ötös bizottságának elnöke.

Józan mérnök.
— -4 ügy hallom, szorgal­

mas és nagyon józan ez a mi 
mérnökünk.

— B. De mennyire! Nappal 
úgy, mint éjjel gondolatokba 
mélyedve, fáradhatatlanul mére­
geti a város utcáit . . .

Polgártársak! 
Székely Testvérek!

Súlyos politikai megpróbáltatások 
idejét éljük. Régi törekvések uj mezbe 
öltözve támadták meg alkotmányos 
életünket.

Akadt miniszterelnök Magyaror­
szágon, ki nemcsak állami létünk 
közjogi és politikai függetlenségét, 
do gazdasági és pénzügyi önálló­
ságunk alapját is aláásni igyekszik. 
Kétségbe vonta önálló nemzeti be­
rendezkedésünk gazdasági függet­
lenségünk eddig roég vitássá nem 
vált dogmáját: az önálló nemzeti 
bankhoz való jogunkat s a feltámasz­
tott ó-szabadelvü párt és ezzel test­
véri csókok között ölelkező darabon­
tok segítségével merényietet követett 
el a nemzet alkotmánya ellen, szent­
ségtörő kezekkel bele markolva a 
nemzet lelkületébe, hogy durva köny- 
nyelmüséggel tépjék fel legszentebb 
érzelmeinknek életerét ... 1

Polgártársak! A nemzet békéje és 
állami létünk minden reménye, ro­
mokban hever . . .!

Minden hazafiasán érző lélek 
aggódva keresi a férfiút, kinek lelki­
bátorsága, megrendithetetlen kitar­
tása, komoly politikai törekvése a 
magyar nemzetet a politikai és 
gazdasági függetlenség útjára képes 
vezetni.

E férfin Just h Gyula, az orszá­
gos függetlenségi és 48-as párt el­
nöke, a nemzeti törekvések kima­
gasló alakja, a magyar képviselő- 
háznak volt elnöke, aki díszes állá­
sát, a legelső közjogi méltóságot 
inkább oda dobta, semhogy a nem­
zet jogait feladja : kinek egyedül 
volt bátorsága Kossuth Lajos óta az 
osztrák császárnak szemébe mon­
dani, hogy legyen magyar király is 
és respektálja a nemzetnek a gazda­
sági függetlenségéhez való törvényes 
•jogéit.

J u s th Gyula, 6 tetőtől talpig férfiú, 
a magyar hazafiság modern Ber- 

I csényi Miklósa, a Kossuth Lajos el­
veinek hűséges apostola, a Székely- 
séget azzal tiszteli meg, hogy f. hó 

I 24-én d. u. 1 óra 20 perckor lejön 
hozzánk hallatni az igét az igaz 
apostol ajkaival.

Eljön tihozzátok Székelyek, hogy 
szivetek lelkesedésében lelkét meg- 
fiirössze! Eljön Tihozzátok, hogy

i
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eszméit, gondolatait, hazafias szivé­
nek minden dobbanását veletek meg 
ossza! Eljön tihozzátok, kikhez csak 
zsandárokat, végrehajtókat és főszol- 
gabirákat szoktak küldeni, mikor az 
osztrák kapzsiságnak adóra, katonára 
és jogelkobzásra van szüksége! El­
jön lihozzátok, mert tudja, hogy a 
székely keblek magyar sziveket vér­
teznek és hazafiságtól ihlett ajká­
nak varázsszavával megdobogtatja 
a Ti sziveteket, hogy megtudja, váj­
jon magyar lélek van-e benne ? El­
jön, mert nagyra becsül Titeket!

Justh Gyula f. hó 24-én d. u. 4 
órakor Székelyudvarhelyen lesz és 
népgyülésen fog a Székelységbez be­
szédet tartani, mely után automobi­
lon Szentegyházastaluba megy és az 
ott megtartandó gyűlés után vissza 
Székelyudvarhelyre. 25 én d. e. 9 
órára automobilon Oroszhegy köz­
ségbe megy, d. e. 10 órakor pedig 
Zetelakán és d. u. 1 órakor Oklán- 
don lesz gyűlés. Székelyudvarhelyről 
vonaton indul d. u. 2'30 perckor 
(esetleg később automobilon) Szé- 
kelykereszturra, hol gyűlés után az 
éjszakát is tölteni fogja.

Jertek el minél számosabban! 
Hozzatok szivetekben lelkesedést!

Polgártársak ! Székely Testvérek ! 
Szedjétek össze érzelmeiteknek leg­
szebb virágait, hogy Justh Gyulának 
székelyföldi útját azokkal behinthes­
sétek. Hadd lássa, hadd tudja meg 
a világ, hogy a Székelység a nem­
zet nagyjait és köztük a legelsőt 
nagyra becsüli, mint vendéget ma­
gyarhoz illő módon szívesen fo­
gadja. Fogadjuk öt ünnepélyesen, 
lelkesen, mert minden nemes gon­
dolat, nemes érzelem, melyet Justh 
Gyula iránt nyilvánítunk, a nemzet 
üg getlenségének, szabadságának egy- 
egy fellobbanó őrtüzét jelképezi.

A várni. függetlenségi és 48-as 
párt intéző bizottsága.

szabadul, nk, ha erősen akarjuk és 
mindnyájan akarjuk . . .

Fenségesen szép, veröfényes ta­
vaszi nap volt. Óriási közönség gyűlt 
össze a Barkóczy Albert Koronkay- 
féle kerthelyiségében. Soó Gáspár 
megnyitotta a jelölő gyűlést. Méltatta 
a volt képviselő érdemeit. Nagy lel­
kesedéssel, a polgárság egyértelmű 
megnyilatkozásával, Dr Válentsik Fe­
rencet ismét jelölték a város képvi­
selőjének. Ezután Gáspáí Balázs nyug. 
főgimn. tanár vezetésével, harminc 
tagú küldöttség hívta meg a jelöltet 
kit érkezésekor percekig tarló lelkes 
éljenzéssel fogadtak. Soó Gáspár el • 
nők tudtára adta a jelölést, melyet 
Dr Válentsik magas szárnyalásé, igen 
szép beszédben köszönt meg. Termé­
szetesen továbbra is a függetlenségi 
elvek tántoríthatatlan harcosának val 
lotta magát és kérte a polgárságot 
hogy a kibontott zászló diadalhoz 
juttatását szintén tartsák szem előtt.

Majd Dr Pál Ernő ügyvéd, Szem- 
lér Ferenc főgimn. tanár mondottak 
nagyszabású beszédeket. Ezután pe­
dig Nagy János és Vizy Flóris ipa­
ros polgárok üdvözölték a jelöltet; 
rendíthetetlen kitartásukról bizto­
sítván.

Végül Gyertyánil'y Gábor javasla­
tára Justh Gyulát a következő táv­
iratban üdvözölték :

Székelyudvarhely város független­
ségi és 48-as választó polgárságának 
összessége, lángoló leikesültséggel 
jelölte képviselőnek Dr Válentsik Fe­
rencet, mint Nagyméltóságod és a 
függetlenségi elvek tántorithatlan hí­
vét. Megválasztása bizonyos. A gyű­
lésnek Nagyméltóságod iránti tiszte­
letét és ragaszkodását, van szeren­
csém tolmácsolni. Gyertyánig Gábor.

A jelölő gyűlés ilyetén befejezése 
után, az óriási közönség lelkes han 
gulatban oszlott szét.

Kép viselő-j elölés.
Székelyudvarhely város választó 

közönsége vasárnap képviselőt jelölt. 
Hivatalosan is nyilvánvalóvá tette 
azt, amit a választó polgárság egye­
temes egésze melegen óhajtott: Dr 
Válentsik Ferenc eddigi képviselőjét 
kívánja az országházába küldeni.

A jelölés ünnepélyes, szivet-lelket 
felemelő volt. Fényes bizonyítéka a 
székely anyaváros hazaszeretettől, a 
haza önállóságától, függetlenségétől 
áthatott nemes elhatározásának. Ta­
gadhatatlan igazolása annak, hogy 
itt a szabadságszeretet kiirthatatlan 
és önérzetes választó polgárságunk 
lelkét holmi muszkapárti közös ügyes 
maszlaggal elkábitani nem lehet.

Tisztán, mocsoktalanul leng az 
egész város területén a függetlenségi 
lobogó. Erős, lankadást nem ismerő 
székelyek őrködnek felette s ha a 
szükség úgy kívánná, megvédelme- 
zése miatt — vérüket is áldozni ké­
siek lennének. Ilyen elszánt, küzde­
lemre kész sereg élen vezérnek lenni, 
valóban örvendetes, dicsőséges do­
log .. .

Büszkék lehetünk e polgárság igazi 
rendíthetetlen hazaszeretetére, mely 
a Dr Válentsik Ferenc jelölésénél 
oly magasztosan megnyilvánult. Biz­
tató reménységgel tölthet el minden­
kit, hogy a sok száz év óta tartó 
osztrák nyomás alól előbb-utóbb fel-

Pusztuló székely község.
Felsősófalva, udvarhely vármegyei 

székely községét a szombaton dél­
előtt 11 órakor kiütött óriási tűz-: 
vész végpusztulással fenyegette. Száz- 
hetvenkilenc székely család maradt 
hajlék nélkül, : z utszéli koldus sor­
sára. Százhetvenkilenc székely gazda i 
háza mintegy 500 gazdasági épülete 
égett porrá. Sem embernek, sem i 
állatnak nem maradt egyetlen be­
tevő falatja.

Ököritón az emberek százai pusz­
tultak el minapában egy végzetes 
táncmulatság alkalmából. A vagyon 
megmaradt. A hátramaradottak az 
éhségnek kitéve nem voltak. Felsö- 
sófalván az emberek hála Istennek 
megmaradtak, de az éhínség fenye­
geti a sok százra menő, koldus­
sorsra jutott székely népet.

A kár egymillió koronát rnegha- 
j ladja. Biztosítva alig volt hat gaz­

dának épülete. Tehát a legnagyobb 
\ nyomorra, az éhínségre van kilátás, 

ha sürgős államsegély nem érkezik 
és a társadalom szivét meg nem 

' nyitja az önhibájukon kívül koldus­
botra jutott székely családok felse- 
sitésére.

Azonban hisszük és reméljük, 
hogy napilapjaink szerkesztőségei, 
adakozásra szólítják az ország jólelkü 
közönségét s akkor enyhítést nyer a 
borzasztó tűzveszélyt szenvedett la- 
kósság iszonyú helyzete.

Tizenkét utcavonal teljesen meg­
semmisült. Még az állami iskola is 
porrá égett.

Igen nagy szárazság volt és így 
— ugyszólva — az egész tüzvonalba 
eső épületek rövid idő alatt mind 
lángban állottak. Megmenteni semmit 
sem lehetett, mert az utcára kihur­
colt holmik is mind elégtek. A tűz 
oltásánál nagyon derék munkát vé­
geztek Alsósófalva, Atyha, Korond 
és Parajd községek lakosságai, kik 
a szomszédos papok, tanítók és 
jegyzők vezetésével, élükön Benedek 
Kálmán bányatanácsossal, aki a só­
bánya fecskendőjét személyesen igaz­
gatta.

A pusztulásról városunkba csak 
estefelé érkezett hir a főszolgabíró­
hoz aki nem volt idehaza. A telefon- 
és távirda-összeköttetés megakadt, mi­
vel az oszlopokis leégtek. A vonalat 
vasárnap már helyreállították.

Az alispán és egyik szolgabiró 
vasárnap reggel érkeztek a veszély 
színhelyére. Úgyszintén Gábor szá­
zados vezetésével egy század baka 
is, akik gyalog kutyagoltak szombat 
estétö! vasárnap reggelig Felsősó- 
falváig

A segélyakció megindult, de a Só­
vidék amúgy is szegény lakossága, 
nagyobb anyagi áldozatot hozni nem 
képes. Egy pár napra való élelmiszert 
is nehezen lehet összehozni. Ugrón 
Ákos, a kerület 48-as függetlenségi 
Kossuth-párti képviselőjelöltje, az első 
pillanatnyi segítők között áll 100 ko­
rona adományával. A további ado­
mányokat az alispáni hivatal kész­
séggel fogadja és nyilvánosan nyug­
tázza.

A hajlék nélkül maradt 179 sze~ 
rencsétlen székely család a szabad 
ég alatt tanyáz. Szánalom nézni a 
sok apró gyermekkel nyomorgókat.

Az irgalmas szivekhez szólunk a 
szerencsétlenek nevében és esdve 
kérjük, kitől a mivel lehet, segítsük 
a nélkülöző hajléktalanokat!

A „Székely-Udvarhely“ ezennel 
megnyitja hasábjait és a beérkező 
kegyes adományokat készségesen 
nyugtázza.

tői, Gombos Samu nyug. tanártól, 
Kovács György küsmődi paptól, én­
laki Fülöp Jánostól még versben, no 
meg a képviselőjelölt Ugrón Zoltán­
tól is, de hát ez utóbbi lett volna a 
fő, a miből megérthessük azt, hogy 
miért kell székely népünknek épen 
Khuen Hederváryt, a granicsárt, Jel­
lasics utódát támogatnia.

Sajnos ! a beszélő tehetséggel meg 
nem áldott jelölt ur, ezt kifejezni 
nem volt képes. Tisza István nagy­
ságát emelte ki csupán és Kossuth 
Ferencet igyekezett lerántani a Lipót 
keresztje miatt; megtoldva azzal, hogy 
mennyire káros az önálló vámterü­
let Magyarországra nézve s Így az 
nem kell. Mennyire szükséges a he­
lyesebb vasúti hálózat a székelységre 
nézve.'

Egy közbekiáltásra, hogy halljunk 
valamit az önálló bankról is, azt fe­
lelte Zoltán ur, hogy erről más fog 
beszélni, ha kell, mert a keresztúri 
bankot sokan megkeserülték ezen a 
vidéken.

Beszédét a vele jött keresztúri kí­
sérete — a nagyobb parádé kedvé­
ért — itt-ott halkan meg is éljenez­
te s az eső is közbeszólott, mintegy 
siratván szomorú állapotainkat, mi­
dőn a napidijakkal, pálinkával, sör­
rel, borral, báránypaprikással meg­
rontott értelmes székely gazdákat 
rábírni igyekeznek arra, hogy segéd­
kezet nyújtsanak Khuennek keresz­
tül vinni Bécs hatalmas urának aka­
ratát : kiirtani az önállóságra való 
törekvés vágyait is a magyar nem­
zetből. Biz’ ez szégyenletes, gyalá­
zatos állapot, do méltó a muszka­
párthoz.

E kiruccanás költségeit, mint egy 
500 koronát, hogy most kifizette ki 
láttuk, dehogy a végén ts a nép fogja 
kiizzadni: tudjuk.

Az ész és szív beszeljen urak az 
észhez és szívhez s ne az étel-ital 
a gyomorhoz ! . . .

Egy jelen volt.
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Muszkapárti kiruccanás 
Etedre-

Muszkapárti oldalról vettük és közöl­
jük a következő sorokat: A közelebb 
múlt szombaton Gálffy Kálmán járási 
főszolgabíró „körúton“ volt járása 
községeiben, hogy embereket tobo­
rozhasson, kik meghallgassák a Khuen 
féle muszkapárti programmal önje-j 
lökként föllépett Ugrón Zoltán be­
szédét; f.a már Zoltán ur mekegé- 
seit beszédnek csúfolni lehetséges.

Az Etéden összeállított rendező 
bizottság megtette a kellő intézkedé­
seket, hogy a vasárnap délelőtt 11 
órakor érkező jelölt és kísérete tet­
szésük szeii.it fogadtassanak, úgy­
szintén a közelebbi falvakból napi- 
dij és fuvar költség mellett megjelenő 
választó polgárokat se érhesse kel­
lemetlenség . ..

Lovas bandérium az etédi nép­
zenekar, tűzoltók vonultak ki a Ke- 
reszfurról érkező jelölt és kísérete 
elébe, s igy panasz nem lehet a fo­
gadtatás miatt a főszolgabíróra . ,

A piac-téren volt felállítva a szó­
noki emelvény. Hallgató s illetve 
szájtátó közönségben sem volt hiány. 
A templomból kijövő nép, asszonyok 
és gyermekek is ellepték a piacterét. 
Beszédet hallottunk etédi Gagyi La­
jostól, Kozma Endre kir. közjegyző-

HIKEK.
— Hihetetlen hírek.
Mondja k, hogy az egyik Zoltán 

remek-ek-ek beszédével az etédieket 
muszkapártiakká változtatta:

mondják, hogy állami és köz- 
igazgatási tisztviselőinknek a föva- 
dász kora óta „gyöngy élete van“;

mondják, hogy főkapitányunk 
inkább nyugalomba megy, de békés 
polgárokat nem hóhérol;

mondják, hogy a megyei fő- és 
vicevadászok a héten egy tisztvise­
lőt sem fenyegettek áthelyezéssel;

mondják, hogy a polgármester 
ügybuzgalmából még egyetlen „hám­
istráng“ sem szakadt el ;

mondják, hogy némely megyei 
és városi tisztviselőknél a hivatali 
kötelesség előbbre való, mint a musz­
kapárti korteskedés;

mondják, hogy mostanában 
egyetlen hölgy sem használ úgyne­
vezett „szépítő szerek“-et;

mondják, hogy az alispáni je­
lentésben a halálozási statisztikát 
„Népnevelésinek nem nevezték el;

mondják, hogy a legközelebbi 
megyegyülés jogfeladó határozata el­
len a népgyüléseken nem tiltakoz­
nak.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szerk.



32 szám. SZÉKELY-UDVARHELY

— A király adománya. A felső- 
sófalvi iszonyú tüzeset alkalmából 
a király magán pénztárából ötezer 
koronát adományozott.

— Roosevelt Tivadar, az ame
rikai Egyesült Államok volt elnöke, 
korunk egyik legnagyobb embere, 
fiával vasárnap, e hó 17-én Pozsony 
felöl Magyarországba érkezeit. 
Útjában mindenütt kitüntető fogad­
tatásban volt része, amilyent külön­
ben csakis magyar földön élvezett 
a nagy férfiú. Elragadtatással szólt 
a magyarokról és igen jól találta 
magát földünkön Nehány órát 
Eberharden, Apponyi Albert gróf 
kastélyában töltött. Budapesten pe­
dig többek között Kossuth Ferencs», 
a 48 as függetlenségi Kossuth párt 
elnökét is meglátogatta, a hol egy 
órahosszat időzött. A fővárosból 
több kirándulást lelt Igv a bábolnai 
világhírű állami méntelepet is meg­
tekintette.

- Tisztviselők korteskedése.
Megbízható forrásból értesítik lapun­
kat, hogy Ferenczy Ferenc járási 
és Solymossy Lajos városi számve­
vők, valamint Dollny Róbert árva- j 
széki jegyző az udvarhelyi választó 
kerület községeiben, muszkapárti 
kortesekül szerepelnek. Jó lenne ta­
lán az ilyesmikre ügyelni az illeté­
kes felsőbbeknek, hiszen a köztiszt­
viselőket az ilyesmiktől a törvény 
tiltja. Vagy nem akad egyéb dolguk?

— Oklándi mester halála. Lókodi 
Sándor Márton, oklándi nyug. 
unitárius énekvezér, aki 55 évig szol­
gálta egyházát és ebből 30 évet, 
lammt egyedüli tanító töltőit el a 
községben, folyó hó 18-án este 9 
órakor pár napi betegség után, éle­
tének 87-ik, boldog házasságának 
60-ik évében csendesen elhunyt. Ha­
lálát felesége szül. Barta Mára, va- 
miní fia: Sándor Gergely székely- 
derzsi unitárius pap és neje Sándor 
Eszter, úgyszintén leánya özv. Pün­
kösd Gyuláné Sándor Ida és számos 
unokája gyászolja. Temetése tegnap 
d. u. 2 órakor általános részvét 
mellett történt meg Oklándon.

— Erős csendőri fedezettel vette 
körül magát Ugrón János, a közös 
bankos, közös vámterületes, minden 
magyar jogot Ausztriának feladni 
kész muszkapárti önjelölt. Kedves 
dolog neki a csendőrszurony, hiszen 
darabont megyefőnöknek is e mel­
lett vitték be önérzet nélkül buzgól- 
kodó barátai — halotthaiványan a 
megyeház gyűlés termébe annak ide­
jén. Zárt ajtók mögött kesergett a 
muszkapárti kegyelemből nyugdíjas 
önjelölt. Szidta a függetlenségi pár­
tot, mely önállóságra törekszik és 
nem akarja a nemzetet örökre le- 
igázni Ausztria készséges szolgála­
tára. A vége aztán lukul lusi toká- 
nyozás volt, melyre a borítékba zárt 
meghívókat jenŐke osztogatta ... A 
vacsora jó volt, — mondja egyik 
székely atyafi — de azért Válentsikre 
szavazunk, mert csak ö mondott 
igazat a nimetről.

— Halálozás. Zetelaki Szabó La- 
josné szül. György Vilma, György 
Lázár máréfalvi plébános testvére, 
folyó hó 15-én d. u. 5 órakor, éle­
tének 28-ik, boldog házasságának 
első évében, hosszas és a legnehe­
zebb betegségek békés elszenvedése 
után elhalt, hogy két kis angyala 
ölelő karjaiban élvezze azt a rövid 
édes anyai örömet, a melyért a

földön oly keservesen megszenvedett. 
Temetése az egész község r.iély 
részvétével vasárnap volt Zetelakán.

— Tanító gyűlés. A székelyudvar­
helyi róm. kath. espereskerületi ta­
nító egylet havasalji fiókköre folyó 
hó 18-án tartotta tavaszi rendes 
gyűlését a székelybethlenfalvi róm. 
kath. iskola termében ünnepélyes Ven! 
sancte és szentmise után az iskola­
termében Oláh Dániel plébános és 
Szabó Bálint kántor tanító tartottak 
sikerült gyakorlati tanításokat. Szabó 
Antal elnöki megnyitójában lelkesítő 
szavakkal áldozott Gróf Széchenyi 
István emlékének. Majd Petres La­
jos zetelaki és Dohai Ferenc szé- 
kelykereszturi tanítók értekeztek az 
eskölcsi nevelésről. A felolvasások 
köszönettel fogadtattak. Az erdély- 
részi róm. kath. tanítók szövetségé­
nek nyári közgyűlésére előadóul P. 
Máthé Özséb sztferencrendi szerze­
tes tanítót kérték fel. Az aljegyzői 
állásra Mihály Gergely máréfalvi ta­
nítót választottak meg. Az elnöki 
beterjesztéseket egyhangúlag vették 
tudomásul. Részt vett a gyűlésen 
vármegyénk kir. tanfelügyelője is, ki 
a gyűlés folyamán többször szólott 
lelkesítő szavakban az összegyűlt 
tanítókhoz. Gyűlés után Szabó Bá­
lint helyi kántortanitó látta szives 
vendégül a gyűlésen levőket A dú­
san terhelt asztalnál szebbnél-szebb 
pohárköszöntők hangzottak el.

— Falusi társadalom. Azt hinné 
némely városi ember, hogy falun 
nincs is társadalmi élet és ott csak 
unatkoznak az emberek s unalmuk­
ban elfeledkeznek minden szépről, 
jóról. A mivelődés eszközeit pedig 
teljesen rozsdásodni hagyják. Nem 
olvasnak és Így a rohamosan előre­
haladó kortól elmaradva, a kulturális 
mozgalmak egészen érintetlenül hagy­
ják. Ez mindenütt nem igy van. Sőt 
azt mondhatjuk, ma már a iegtöbb 
helyen, hol hivatásuk magaslatán 
álló, a népet szerető vezetőférfiak 
vannak, ott a társadalmi élet minta­
szerű. így vármegyénk Ilomoród- 
szentmárton nevű községében is a 
Nőegylet a téli esték alatt minden 
szerdán, az ifjúsági egyesület pedig 
szombat napokon felolvasó e=tét 
tartott. Ezeket átlagosan kilencvenen 
látogatták, sőt azokon még anyagi 
áldozatot is örömmel hoztak, mert 
az önkéntes adományok 90—90 ko­
rona tiszta jövedelmet juttattak a 
nevezett egyesületeknek. A nőegylet 
az ottani ref. és unitár. egyházak 
között felosztotta a maga 90 koro­
náját, mig az ifjúsági egyesület sa­
ját nemes céljait szolgáló pénztárát 
gyarapította. A nőegylet vezetői: 
Szotyori Lajosné ref. papné és 
Győrffy István áll. igazgatő-tanitóné, 
nagy buzgalommal munkálkodtak. 
Az estélyek átlag 4—8 pontú mű­
sorral szórakoztattak és oktattak. 
Egyik pontot mindig vallás-erkölcsös 
tárgyú előadás képezte Ezen kívül 
az egészség, gazdálkodás, irodalom, 
valamint a hazafias érzés ápolása 
volt felszínen. Az előadásokat Dombi 
János, Szotyori Lajos papok 
Győrffy István ifjúsági egyesületi 
vezető tartották s látták el az elő­
adói, felolvasói, szavaiéi stb tisztet 
is. így például egyik estén (január 
14-én) Győrffy István egymaga a 
következő műsort töltötte be: 1. 
Egészségügy. 2. Vidám történetek. 3. 
A kaszálók, rétek beállítása. 4. Alag- 
csövezés. 5. Adók. 6. Mulatságos

történetek (történelmi anekdoták).
7. A szellemidézésről felvilágosító 
ismertetés. Bizony fáradságos, nagy 
munka a népet nevelni. De a veze­
tők — épen mint a szülők — saját 
magáknak nevelik. Azonban részünk­
ről a legnagyobb elismeréssel ve­
szünk tudomást bármelyik községben 
folytatott munkálkodásról. Egyéb 
elismerés, ha nem is mutatkoznék, 
az önzetlen népmivelő vezéreket ez 
bizonyára további tevékenységre 
buzdítja . . .

— Varró és szabászati tanfolyam.
Oroszhegy községből a következő 
sorokat vettük: Oroszhegyen 10 hé­
tig tartó varró és női szabászati tan­
folyam volt 25 székely leány és ifjú 
no részvételével. Ezen rövid idő alatt 
igen szép haladást tettek a résztve­
vők. Minden dicsérő szónál legjob­
ban beszélt azon munkakiállitás, mely 
Oroszhegy község házánál volt, hol 
az érdeklődő közönség a munkákat 
megtekinthette. Ezen kiállítás bizony­
sága annak, hogy a székely nőkben 
meg van a női kézi munka iránti 
érzék, Ízlés és kézügyesség, valamint 
hogy alkalmas vezetéssel nem kel­
lenek évek a női szabás megtanulá­
sához. Ezen rövid idő alatt készít­
tetett 7 drb kosztüm-ruha, 126 drb 
blouz, 27 rend székely női ruha, 2 
drb női slafrokk, 20 drb alj, számos 
férfi és női fehérnemű és 12 drb 
székely női mellény (lajbi). A kiál­
lított tárgyak a községház nagy ter­
mét foglalták el díszesen elrendezve.
A kiálllitást Gál Sándor gazdaköri 
elnök nyitotta meg és a szemlélők 
teljes elismerésével fejeződött be. 
Ilyen tanfolyam rendezése minden 
nagyobb községben ajánlatos, kisebb 
községek társulhatnak, ahol 15—20 
leány ajánlkozik a résztvevősre. A 
résztvevők 10—14 koronát fizetnek 
ami megtérül nekik, mivel mindenki 
magának dolgozik, sőt akárhány nő 
még keres is a maga számára. Ezen 
tanfolyam haszna kiterjed a részt 
nem vevő nőkre is, mivel a tanul­
taktól később eltanulják mások is 
úgy a szabást, i int az Ízléses kiál­
lítást. Ilyen tanfolyam rendezése igen 
könnyen létesíthető bármely község­
ben, ha valamely vezető férfi az 
iparfejlesztő bizottsághoz fordul, 
amelynek elnöke Ugrón Ákos nyug. 
főispán, aki szívesen szolgál tanács­
osai és ha rendelkezése alatt állam­
segély van, anyagi hozzájárulással is.

— Hazafias munkásság. Követ­
kezőket írják lapunknak: A homo- 

! ródalmási Ifjúsági Egyesület és áll. 
iskola az idén is márc. 15 és ápril 
11-én változatos s érdekes műsorral 
(színi előadás) egybekötött ünnepélyt 
rendeztek. A nagyszámú közönség­
nek csak fele része szorongott a 
remek uj iskola épület egyik modern 
berendezésű tantermében, a más 
része a tágas folyóson hallgatta s 
nehányan haza is mentek. Elismerés 
illeti a szereplőket, kik annyi élve­
zetet nyújtottak a hallgatóságnak, 
de köszönet és elismerés a rendező 
P. Tary Iréné tanítónőnek is, ki igaz' 

i hivatottság- és ügybuzgósággal vé­
gezte és végzi napi teendőin kívül 
hetenként két este az Ifj. Egyesület 
vezetésének nehéz munkáját is,

— Gyümölcsösök trágyázása. Most 
tavasz nyiltával mindenki szívesen 
foglalkozik gyümölcsösének rendbe 
hozatalával, s mindenki szeretné 
biztosítani mutatkozó gyümölcster­
mését, de mig magát a fát gondosan

3. oldal

ápolja is, addig a fa körüli talaj 
megmunkálásával nem igen foglal­
kozik. Pedig levegőnek, víznek s táp­
láló anyagoknak kell a fa gyökérze­
téhez lejutni, különben ha mutatko­
zik is jó termés el fog az csene- 
vészni, fejletlen, apró marad s nagy 
részt lehull. E bajt elkerülendő ok- 
vetetlenül fel kell jó mélyen ásni a 
fa kerületét a korona terjedelmébe 
s a földet apróra elmunkálni, hogy 
az esővíz, levegő a talajba behatol­
hasson. Ritkán, vagy magánosán álló 
fákat tehát tányéroztassunk meg, 
nagyobb gyümölcsösöket pedig szűn­
tessünk fel, s kapáltassunk is idő­
közönként, talajának egyrészét pedig 
használjuk köztermelésre. A trágyá­
zást se mulasszuk el, erre a célra 
használhatunk jó érett istálló trágyát, 
de még-hatásosabb, ha szuperfoszfá­
tot és 40 százalék káli trágyát hasz­
nálunk. Leghelyesebben akkor járunk 

I el, ba felásás vagy felszántás előtt 
kevés istállótrágyát hordatunk ki s 
ezt beszórjuk közvetlenül felásás 

i előtt 2—3 mim szuperfoszfáttal és 
7—8 m|m ki nem lugozott hamuval, 
vagy ennek hián 1 m/m 40 száza­
lékos kálival m. holdanként. Ezen 
eljárásnak azután két esetleg három 
évre is van Íratása, s bizonyosak 
lehetünk arról, hogy amennyiben 
fagy-, rovarkár el nem pusztítja 
termésünket, ősszel nagyon szép 
gyümölcsszüretünk lesz.

— A felsősófaWi tüzkárosultakért
Kállay Tamás volt orsz. képv selő 
a választókerületéhez tartozó Felső- 
sófalva község tüzkatasztrófájának 
áldozatai javára a szörnyű tűzvész 
első hírére nyomban gyűjtést indított, 
amely idáig 445 koronát eredménye­
zett. Az adakozók nevei a következők: 
Kállay Tamás 300 K, Gabányi Mik­
lós 10 K, Virosztek Győző dr 5 K, 
ifj. Wéber János 10 K, Kubik Gyula 
10 K, Eigner Adolf 20 K, Éhe An­
tal 20 K, Justh János 10 K, Földes 
Béla dr 10 K, Várkonyi Oszkár dr 
20 K, Somogyi Aladár dr 10 K 
Benedek János 5 K, Vaszary Mihály 
5 K, Dóry László 5 K, Rock Iván 5 
K, Öss:esan 445 korona. Ezt az ösz- 
szeget Kállay Tamás már átadta 
a tüzkatasztrófa által sújtottak fel- 
segitésére Sebes! János udvarhely­
megyei alispánnak, a kinek kezéhez 
a felsösófalvaiak részére szánt más 
adományok is küldendők. Kállay 
egyben közbejárt a képviselőház ház­
nagyánál is, aki 2000 koronát utal­
ványozott ki a Ház pénztárából a 
katasztrófa áldozatainak.

és

— Korai zöldbab szántóföldi ter­
melése. A korai zöldbab szántóföldi 
termelése egyike a legjövedelmezőbb 
mezőgazdasági foglalkozásnak, nagy­
varosok, avagy konserv gyárak 
közelében ahol tehát kellő piac van. 
A konservgyárakkal az átvételre 
vonatkozóan előzetes szerződést is 
lehet — s kell is kötni, ily módon 
tehát az eladás előre is biztosítható 
A zöldbab termesztésére azonban 
jómiuöségü és jó erdőben levő 
talaj szükséges, amely őszi me:y 
szántásban s ami fő, jó trágyázásban 
kelletett hogy részesüljön Tehát 
már az ősszel, vagy a télen kelletett 
volna a babnak való talajt istálló- 
trágyával meghordani s most elvetés 
előtt 2 mjm szuperfoszfátot és 1 
m'm 40 százalékos kálit kell reá 
kiszóralni. A bab a meszes talajt 
kedveli mészszegény talajt tehát né­
hány mázsamésszel is el kell látni. 
Különben pedig lehető korai vetés, 
gondos kapálás és gyomirtás bizto­
sítják ajsikert Korai vetésre a flage­
olet vagy a vaj bab alkalmas. 
Ára 40-50 fillér kilónként, a szerint, 
amint kevesebb vagy bővebb ter­
mésre van kilátás.



4. óidul.

$bogy » hirdetéseké 
hasznára leszJ

Székelvudvai 
helyi, Kos- 

su'li u'ca 43 
■ szám alatt

^ iBalási Mihály
«Aki nálunk hirdetik sikere 
|a hirdetés szövegezésében “!™:|
Y.en segítünk; kívánatra |(|isét '• leszerziink ^ 

in. . , - . I -I történő megrendeléseinél yV»Hirdető ok neu ”SzékLeöv?rhe,'?“-■? í________ szíveskedjék hivatkozni ^

épület-asz­
talosmester

2664—1910 tkvi szám.

Hirdetmény.
Homoródszentlászló községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telek jegyzőkönyvek be való bejegy­
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítése iránti eljárás be­
fejezetvén.

Ez azzal a felszólítással tétetik 
közzé:

SZÉKELY-UDVARHELY

4008—1910 tlkvi.

Hirdetmény.
A m. kir. Igazságügy miniszter ur 

1900 évi julius bó 6 ári elrendelte, 
bogy a székely udvarhelyt kir. tői 
vényszék, mint telekkönyvi hatóság 
hoz tartozó Alsósófalva község 

készltutor - rak tárában telekjegyzőköny veiben lelvett mmd-
szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dús ' azon ingatlanokra '^zve melyekre
választék van: ebédlő-, háló- és szalon- az 1886 évi 29 l. C„ 18hU. évi oe
berendezések, hajlított bútorok, hintaszr- ( c és az 1891 évi 16 t cikkek a
kok, irodaberendezések, valamint észter- ' , birlokos tulajdonjogának
gályos munkák, filggönytartók, fogasok, i-pnHplik az 1892. évizongoraszékek stb-ben. Költségvetésekkel bejegyzését lendelik, 07. lovt.
díjmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 29.1. C ben szabályozott eijai ás. a e 

; javításokat, szalonberendezéseket, szoba- |tkkönyvi bejegyzések he.yesbitésé- 
'díszítéseket és butorcsomagolást jutányo- ' - “ —
san teljesít. 4 52.,

lü

32. szám.

Fenniiiüál (Jyulii székely- 
utlmarbólyi bonuigykores- 

kwlönől
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c. 15 és 17 §§ ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVili. 
t. c. 5 és 6 § aiban és az 1891 évi
XVI. I. c. 15 § ának a pontjában ,, 0 , , 0., . ..
foglalt kiegészítéseit is valamint az 60 filter. Kapható Betegh Pál könyv

ve| kapcsolatosan foganatosíttassák.
E célból a helyszín eljárás Alsó 

sófalva községben 1010. évi május hó 
28-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva ('elhivatnak:
1. mindazok kik a telekjegvző- 

könyvben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatoli előterjesztést kivan­
nak tenni, a kiküldött bizottság előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljá-

Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi ras folyama ala't jelenjenek meg és
el kész által irt, az E. K. T. 280-902. j előterjesztéseiket igazoló esetleges

okirataikat mulassák tel.
sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz- , ,2. mindazok, kik valamely in-
dag tartalmú, sok képpel megjelent ga,ianhoz tulajdojogot tartanak, de

iiiiáfiiMlial
igen becses Konfirmációi Emlék a

1848 eredeti angol, francia 
és amerikai toalett­
re odelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: nsgyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá­
mot küld a „BUDAPESTI BAZAR“
kiadóhivatala Budapest, Vili. őaross-u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.) —  ———

SÄ
lilll

f 1 - — gatKUltlUb ' ) —

84 oldalas könyv. Fűzve 40 f, kötve . telekkönyvi bekebelezésre alkalmas
okirataik nincsenek, hogy az átírásra

élyegzők
megrendelésre mindenféle ki­
vitelben bárhova a legpon­
tosabban, gyári ár mellett 
iszállittatnak Hetei/h Piti 
könyv- és papirkereskedésé­

ből Szókelyudvarhelyt.

1889 XXXVUi t c 7 § a és az
1891 XVI. c-. 15 § b pontja alap­
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagvis 
1910. évi október hó 22 ig be­
zárólag a Ikvi hatósághoz nyújtsak 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bilhaló zá os határidő eltelte után 
indi»ott törlési kereset annak a har­
madik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönvvi jogot szerz.ett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX. t c 16 és 18 § ainak esetei 
ben, ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVUI. t e 5 és 6 §-iban
foglalt kiegészítéseit is. a lényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
elleneben ellentmondással élni kí­
vánnak, írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
október hó 22. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák he, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog ;

3. hogy mindazok kik az 1 és 
2 pontban körülirt eseteken kívül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések állal előbb 
nyert nyitvánkönyvi jogaikat bár­
mely irányban sértve vélik, ideertve 
azokat is. kik a tulajdonjog arányá­
nak az 1889 XXXVUI. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényü­
ket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi old. hó 
22 ig bezárólag a tkvi hat. nyújtsák 
be mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az 
említett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és csuk az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogá ­
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság

Oklánd 1910. évi április hó 8-án. 
Br Földes Miklós s. k. kir albiró.

«A kiadvány hiteléül »
Teutsch Károly 
kir. tkvvezctő.

kereskedésében Székely udvarhelyt.

Sírkövek és lépcsők
. a . mindenféle kivitelben a 

X-j kJ legszolidabb árak niel- 
4/2-JE?! lett kaphatók :

Imreh Márton
kőfaragó ós sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt.

Héjjasfalva—székelyudvarhelyi helyi érdekű
vasút (Székely vasút) részvénytársaság.

41—1910 szám.

Meghívó
a «Héjjasfalva — székelyudvarhelyi 
helyi érdekű vasút (Székely vasul) 
r t »-nak 1910. évi május hó 4 én 
(szerdán) d. e. 10 órakor Budapesten,
I V. Veres Pátné-utca 30. sz. a. 
(1 em ) tartandó rendes közgyűlésére.

ÜSTapirend.:
1. Az igazgatóság és felügyelő 

bizottság jelentése és az 1909. évi 
mérleg végleges megállapítása.

2 Határozat, a tiszt i nyereség 
hovaforditása iránt.

3. Határozat, az igazgatóság és 
felügyelő bizottság részére adandó 
felmentvény tárgyában.

4 Határozat a személyzeti nyug­
díj- és segély-alap alapszabályainak 
módosítása tárgyában.

5. A felügyelő bizottság megvá­
lasztása 3 (három) évre.

6. Az igazgatóság, végrehajtó bi­
zottság es felügyelő-bizottság évi 
javadalmazásának megállapítása egy 
évre.

Budapest, 1910. évi április 15 én.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból :
Minden lelett részvény egy sza­

vazatra jogosít, de 100 szavazatnál 
tölik nem gyakorolható. Aki sza­
vazati jogát gyakorolni kívánja, kö­
teles részvényeit, a le nem járt 
szelvényekkel együtt Budapesten: a 
«Magyar Általános Hitelbank» nál 
(V., Nádor u. 12. sz.) vagy Székely- 
udyarhelyen: az Udvarhelymegye ér­
tékeit kezelő pénztárnál, vagy M\m. 
Frankfurtban: a «Dresdner Banki­
nál legkésőbb 3 (három) nappal a 
közgyűlés 'megtartása előtt letenni.

Az államkincstár ezen kötele­
zettség alól fel van mentve.

az 1886 28. t C. 15-18 §§-ai és 
az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. és 9 
§§ ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tuajdoaos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa; mert különben ez utón 
jogaikat nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték kedvezményétől el­
esnek,

3 Továbbá mindazok, kiknek 
tényleg már megszűnt követelésekre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyeb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett
a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert. elleneseiben a bélyegmentes­
ség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tel k- 
könyvi hatóság

Székelyudvarhely, 1910. évi ápri­
lis hó 16-án, Mihály János s. k. kir. 
törvényszéki biró

A kiadvány hiteiéül.

Gyertyánossy,
kir. törvényszéki telekkönyvvezető.

Ki a Yes-Oui-Si
cimü lapot megrendeli, játszva 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az ani/ot és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1—1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a „Székely-Udvarhely“-re való hi­
vatkozással mutatványszámot szi- 

vesen küld bárhova.

MIÉRT I

I

nén^íönzetöje Ón is

AZ ÜZLET
cimtt szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres­
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija.
Aki ecsekélyös zeget „AZ ÜZLE “-re 
rászánja, «tz jó üzletet csinált. Mu­
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz,

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők ; Kárpáti 
Béla és Trautir.ann Henrik. Társszer­
kesztők : Kuntner Bobért, Szél Jenő, 
Zsengeri Kané. Megjelenik minden ho 
első napjain egy és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest, IX», Mes- 
ier-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiv.

TALÁLÓS ooo 
0 0 0 KÉRDÉS.

-------o-------
Miért apróhirdetés

az apróhirdetés ?
meri néhány

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember
mindenféle állást

kínál vagy keres,
mindenféle terményt

kínál vagy keres,
lakást

kínál vagy keres,
mindenféle bútort

kínál vagy keres,
mindenféle ipari cikket

kínál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi,

mely csak APPÓ költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja :

apróhirdetést
kell feladni a

„Székely-Udvarhely“-ben.
Apró a hirdetés, 
apró a költség!

Nyomatott Betegh Pál viJJain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910.


